



市区别南农贸市场一家水产店,店主向顾客展示大闸蟹。

大闸蟹“抢鲜”上市 价格高于往年同期

蟹老板教你如何挑选好蟹

□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 到了9月,“吃货”们又开始惦记大闸蟹了。昨天,记者走访我市农贸市场,发现大闸蟹已“抢鲜”上市,价格较往年同期略有上涨。

昨天上午9点多,在市区劳动路,记者注意到,一些大闸蟹店门口的LED屏幕上打出“蟹券预售”字样,但店铺的水箱里大都是空的,只有一两个水箱里放着数量不多的大闸蟹。“这是样品,让前来咨询的顾客看看个头儿。现在还没货,只是接受预订,再有十多天就可以到货了。”在市区劳动路,一家大闸蟹店的工作人员说,现在预订有优惠,如订十送三等。

随后,记者来到市区别南农贸市场

水产品区,一些商贩的门口已经挂出“江苏大闸蟹到货”的横幅,部分市民正在挑选。

“孩子想吃,先买几只尝尝。感觉今年有点贵。”一位市民说。

“就是贵,我们进的也贵。”在一家水产品店,店主李老板说,他们卖的大闸蟹基本都来自江苏,往年这时候一斤也就四五十元,今年是一斤60元。

究其原因,李老板说,其一是目前大闸蟹还没有大量上市,“非得等到中秋节才行,大量上市时或许价格会有所下降”。其二,目前的大闸蟹虽然个头不小,但肉还没有长好,“其实现在销售的还不算真正意义上大闸蟹。真正的大闸蟹要脱五次壳,它们现在只脱了三次,还差两次。由于尚未完全成熟,

膏黄不肥,肉还不够紧实,所以存活率也不高,运输中损耗较大。但因鲜味十足,所以仍有不少市民前来购买”。

如何挑选大闸蟹?李老板说有六个要点。一看:外壳灰青,匀润光亮,蟹肚瓷白,有光泽,表明肉厚壮实。如果壳背偏黄,大多较瘦弱。如果肚脐凹陷,大多膘体不足。二掂:同样大小的蟹,放在手中掂一下,越重越肥美多膏,蟹肉丰满。三捏:捏一下蟹腿的最后一节,如果比较硬,说明生长期足。四翻:把蟹翻过来,腹部朝上,如果它能迅速翻过来爬行,表明体力好。五触:轻触眼睛,蟹眼会动,反应灵敏,则活力足。六抓:将蟹抓在手中,如果它因紧张而“口吐白沫”,白沫越多表明呼吸越强烈,健康有活力。

众邻里精心呵护 南瓜葫芦成一景

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 一个个碗口大小、金灿灿的小南瓜悬挂在郁郁葱葱的棚架上,走近细瞧,里面还挂有绿色的小葫芦(右图)。这是记者昨天上午在卫东区五一街道康复街社区广胜巷新6号院7号楼前看到的一幕。

“前段时间长得更茂盛,经常有院内及附近居民来这里拍照。”广胜巷新6号院的门卫师傅,65岁的余怀业告诉记者,这处南瓜葫芦棚架是三年前7

号楼上一位姓张的居民搭建的,也许是连续种了几年有了经验,今年结的南瓜和小葫芦最多。

记者看到,南瓜葫芦棚架靠墙搭设,长约10米,宽约5米,离地约2.5米,一个个小南瓜还被细心人用绳子固定在架子上。

“大家对架子上结的葫芦、南瓜等都很爱护,很少有人私自采摘。”正陪着老伴散步的居民徐大爷说,这处南瓜葫芦棚架在全院居民的呵护下,长势越来越好,是院子里的一道风景。



鲁山老农卖梨遇险 石龙好人伸手援助

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,鲁山县农民岳海泉到石龙区卖梨,途中不慎连人带车翻入207国道路边沟,闻讯而至的交警及好心人助其脱险,石龙区人民医院还免去了他的一切费用。

石龙区交警大队事故科民警郭向甫说,昨天上午9时20分他们接警,境内207国道盛源煤业公司大门西侧200

米处,一位老人驾驶满载酥梨的机动三轮车不慎翻入路边深沟,老人被车辆压得不能动弹。他们赶到现场后,与热心群众及附近赶来的盛源煤业工人一起,将老人抬上救护车,又合力将三轮车从沟底拽出,并将散落沟底的酥梨一一捡回。老人临上车时还担心车上的300多斤(一斤=500克)梨怎么办,盛源煤业参与营救的工人当即表示,酥梨不论好坏,他们以500元“包堆儿”了。

随后,民警了解得知,老人是鲁山县观音寺乡鲁窑村人,今年79岁,独居,当天驾驶三轮车因下坡时处置不当造成单方事故。医院得知情况后,当即表示免费为老人治疗。昨天下午,石龙区人民医院急诊科刘世杨大夫说,老人后脑勺缝了3针,右手腕和左小腿处有小面积表皮擦伤,其他无大碍,由于家里还有梨要采摘,老人坚持出院回家养伤。

我市将举办好家风演讲比赛

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市社科联获悉,为弘扬社会主义核心价值观,市社科联定于9月到10月举办以家风与三观为主题的演讲比赛活动,有这方面感受并且热爱演讲的市民都可以参与。

据介绍,这次活动由

市徐玉诺文化研究会承办,初赛时间是9月28日,决赛时间是10月12日,演讲地点在平顶山学院新闻传播学院。有意参与的市民可先将文稿交组委会审核,文稿发至QQ:1845138785。征稿截至9月19日。联系人周健,咨询电话:15038802037。

第四届“美丽鹰城” 文艺展演邀您报名

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市文广新局获悉,为了纪念改革开放40周年,激发全市人民干事创业的热情,增强文化创造力,我市决定举办第四届“美丽鹰城”平顶山市文艺展演,有才艺的市民赶快报名吧。

据介绍,第四届“美丽鹰城”文艺展演的作品以反映我市改革开放以来取得的巨大成就为主题,力求原创,内容健康向上,弘扬主旋律,提倡多样化。参演人员为全市业余文艺爱好者。参赛者按年龄分为少儿组(6-17周岁)和成人组(18周岁及以上)。

展演的艺术类型包括声乐、器乐、舞蹈(舞台艺术舞蹈)、小戏小品(曲艺)、主持(朗诵)、广场舞6个门类。展演以比赛形式进行,包含声乐大赛、器乐大赛、舞蹈(舞台艺术舞蹈)大赛、小戏小

品(曲艺)大赛、主持(朗诵)大赛、广场舞大赛。其中声乐作品包括独唱、重唱、小合唱等,唱法不限;器乐作品包括独奏、重奏、合奏,乐器种类不限;舞蹈(舞台艺术舞蹈)作品包括独舞、双人舞、三人舞、群舞,要求原创;主持包括现场模拟主持、即兴主持,朗诵时间不超过8分钟;广场舞作品要求原创,人数不少于24人;已参加过往届展演或省级比赛获奖的作品,不再参加此次展演。

展演第一阶段为选拔赛,由各县(市、区)组织进行,时间为10月31日前。在11月6日前,各县(市、区)将决赛作品报送活动组委会。报送地点:市群众艺术馆(新城区文化艺术中心二楼),电话:2166880。第二阶段为决赛:时间为11月21日至26日,在市区鹰城广场进行。颁奖晚会时间为11月29日。



高铁纪念币受青睐

昨天上午,在市区建设路与光明路交叉口附近,建行平顶山分行煤炭专业支行服务大厅,工作人员展示刚发行的高铁纪念币。当天,不少市民持身份证前来兑换,工作人员提醒,兑换纪念币需要预约。

据了解,由中国人民银行正式发行中国高铁纪念币,正面图案为国徽,背面图案由“复兴号”动车、大胜关长江大桥、北京南站、高山、梯田等元素组成。

本报记者 张鹏 摄